

一手抓“智改数转” 一手抓“腾笼换凤”

东环街道算好“亩产账”提升含“金”量

建设第一极 争作新贡献

徐州巴特机械原厂内新上的自主研发产品液压机具生产线,刚启用已有3000万元订单在手,未来预计可打开10亿元市场;在一家占地80亩的停产纺织厂上建起的徐工随车城市运营专用车新基地项目,可带动年新增产值约30亿元;两家低效的小型液压件厂上建起的市级重大产业项目:蒂森克虏伯罗特艾德(徐州)环锻四期预计10月交付使用,达产后预计新增年产值约7亿元;江苏恩华药业原厂区区内增资扩建的固体制剂数字化产线项占地9亩,全部投产后可实现产值不低于20亿元……

作为经开区的先导区、建城区,东环街道规模以上工业企业超90家,经开区上市企业徐工机械、恩华药业、赛摩智能、海伦哲、浩通科技等总部或主体均在东环街道。“双碳”目标大背景下,突破土地资源要素抓发展,以“亩产论英雄”抓产业,提升工业用地亩产“含金量”,是东环街道抓经济的“必答题”。为此,东环街道一方面积极鼓励引导企业加快“智改数转”,在厂区规模不变的情况下提质增效,做大增量;一方面一手抓“腾笼换凤”,做好低效地盘活利用,为新产能发展腾

挪出空间,扩大总量。

增资扩产 “智改数转”带来高亩产

一边是生产车间内一盒盒中枢神经系统药物有序下线,一边是增资扩建的固体制剂生产线扩建项目施工正酣。盛夏七月,上市企业江苏恩华药业股份有限公司内,是边生产边建设的忙碌。“预计明年初首批7条产线投产,可实现年产值7亿元,全部投产后预计可实现年产值20亿元。”恩华药业固体制剂生产线扩建项目总投资2亿元,占地不到9亩,新产线全程智能化、数字化生产,项目负责人马春梅表示,新项目的超高亩均产值,除恩华药业每年的自然增量外,一方面得益于产线升级带来的高效工艺和产能,另一方面得益于恩华药业良好的新品研发带来的高附加值,目前,恩华药业在研科研项目70多项。

徐州巴特工程机械股份有限公司,新上的智能化液压机具产线上,各种规格的破碎锤琳琅满目,正在等待实验认证。作为一家工程机械产业配套企业,巴特机械产能以各类大中型钣金结构件为主,产值20亿元左右,为进一步优化结

构,加大自主研发产品占有率,巴特机械开始向各类精细型液压机具转型,最先面市的液压破碎锤产能,在手订单已超3000万元。“新增的液压机具产能到2023年预计可实现1亿元产值。”公司副总经理黄廷磊表示,通过不段研发创新,新产线的远期目标是10亿元。

桃山路上的徐州徐工液压件有限公司内,一条条可视化智能产线上,一台台液压阀、液压缸正在批量生产中。这也是徐工液压增资技改项目的成果之一。此前,徐工液压对原有液压阀生产线进行了智能化改造提升,新建了3万余平米(占地约44亩)的液压缸生产线,实现了液压阀、液压缸双3万的年产目标,带来了新增销售收入8亿元的年产值。

企业增资扩产、增资智改数转的热情,离不开政府部门积极引导扶持,东环街道坚持一链一策、一企一策,支持企业进行增资扩股和技术改造。

目前,东环街道辖区共有星级上云认定企业8家(全区26家),在全区占比30.8%,徐工随车、阿马凯液压、美鑫食品、青岛啤酒获评省级智能制造示范车间;阿马凯液压首次认定通过省级专精特新产品,海伦哲专用车辆、赛摩智能科技复核通过省级专精特新产品,华恒机器人复核通过省级小巨人企业(制造类),认定企

业数量全区领先。

今年,东环街道将全力支持徐工、罗特艾德、恩华等龙头企业着力培育更多的单项冠军和“专精特新”小巨人企业,抢抓北交所设立机遇,争取世通重工、巴特工程机械等企业尽快登陆资本市场。

盘活低效地 “腾笼换凤”激活新动能

夏日炎炎,走近市级重大项目蒂森克虏伯罗特艾德(徐州)环锻四期项目的建设现场,上百名工人正冒着酷暑作业,焊接、切割、吊装……机器轰鸣声此起彼伏,一派繁忙景象。蒂森克虏伯罗特艾德(徐州)环锻四期总投资5亿元,占地约63亩,项目前身是两家低效的小型液压件厂。建成后可年产15万吨大兆瓦风机用无缝环锻件,预计投产后新增产值约7亿元,新增年税收约3000万元。目前,4栋高标准生产厂房已封顶,今年10月有望交付使用。

省级“单项冠军”企业徐州徐工随车起重机有限公司内,产线繁忙,一台台随车起重机、高空作业车、桥梁检测等专业车辆正在进行组装、调试。徐工随车可年产各类专用车2.5万台,其中1万台产能是由徐工随车高空作业车和大型桥检车智能制造基地项目贡献的。该项目去年下半年投产,项目前

身是一家半停产的小型纺织企业,占地80亩,总投资8.4亿元。“新项目投产后,可新增产值约30亿元,徐工随车总产值有望超过60亿元,为公司‘三年完成60亿,五年跨进100亿’的新目标提供了强有力支撑。”徐州徐工随车起重机有限公司副总经理陈志伟表示。

盘活低效工业用地,是腾挪发展空间、倒逼产业转型的关键一招。

东环街道坚持把腾笼换凤与低效用地清理系统化谋划、统筹推进,通过深入摸底排查,东环街道对辖区低效闲置用地按照“一企一策”、先易后难、分批推进的原则,采取政府收购、增资技改、再开发等方式,先后实现盘活土地23宗2200余亩。总投资10亿元的施维英混凝土高端装备智能化提升项目、总投资6.8亿元的上海电气研砼项目、总投资5亿元的可力斯工程机械项目已投产运营,总投资5亿元的罗特艾德环锻项目、总投资4.3亿元的徐工叉车智能制造基地项目、总投资3亿元的德乐植物基产品项目已进入主体施工阶段。盘活的闲置低效地上,一座座标准化厂房拔地而起,车间生产如火如荼、一派繁忙景象。

未来,东环街道还将持续深挖低效闲置用地,持续跟进、科学施策,盘活低效亩产地变“低效散乱”为项目建设“源头活水”。

“安全用械 共治共享”

2022年徐州市“医疗器械安全宣传周”
在经开区启动

本报讯:日前,以“安全用械、共治共享”为主题的徐州市“医疗器械安全宣传周”活动在经开区淮海环球港正式启动。

“开展本次安全宣传周活动是深入贯彻《医疗器械监督管理条例》及配套规章,推动医疗器械科学监管,促进医疗器械行业高质量发展,保障公众用械安全的重要举措。本次活动旨在进一步普及医疗器械安全使用知识,引导医疗器械生产经营企业和医疗机构落实质量安全主体责任,凝心聚力,共同保障公众用械安全。”经开区市场监管部门相关负责人告诉记者,此次宣传周活动,进一步加强公众、媒体和企业对医疗器械安全重要性的认识,积极参与

医疗器械安全的宣传,建立联动长效机制,加强社会监督,推动形成企业负责、政府监管、行业自律、社会协同、公众参与、媒体监督、法治保障的共治格局。

活动现场,工作人员通过现场答疑解惑、发放科普小册子等形式,指导群众如何正确选择和合理使用医疗器械,帮助群众走出医疗器械认知误区。同时工作人员提醒群众选购医疗器械产品时要通过正规渠道,谨防假冒伪劣;要注意在产品外包装、仪器铭牌、使用说明书上查看医疗器械注册证号;购买产品时不要轻信宣传内容,各类治疗仪的功效在其医疗器械注册证或者使用说明书的适用范围中有标注;要认真阅读产品配套的使用

说明书,尤其关注说明中的注意事项、使用方法和禁忌症等内容,防止非预期的使用。

市场监管局相关负责人表示,下一步,我们将采用网上有奖答题,安全用械进医院、进校园、进社区,广场科普宣传,家用医疗器械免费校准等多种形式深入开展安全用械宣传。充分利用好广电报刊等传统媒体和两微一端等新媒体,推广和普及安全用械科普知识和选械常识。同时,加大对医疗器械经营、使用环节的监管力度,严厉打击批发、销售不合格医疗器械,虚构、夸大效果,虚假广告宣传等违法行为,努力为经开区人民群众营造健康安全的市场环境,让老百姓买得放心、用得安心。

打消顾虑 打好疫苗

金龙湖街道金山社区
加快推进老年人疫苗接种

连日来,金龙湖街道金山社区全力推进60岁以上人群疫苗接种工作,为社区居民身体健康和生命安全筑起防疫“防护墙”。

宣传有力度

广泛宣传,让群众了解疫苗接种的必要性和重要性,消除接种顾虑。社区工作人员通过微信群、朋友圈、小喇叭、电话等线上方式,讲解疫苗接种知识,大力宣传疫苗接种工作,劝导符合条件的老年人尽快接种疫苗。同时,通过敲门入户线下方式,做到精准摸排、精准发动,当好“宣传员”“排查员”,确保做到“不漏一户,不漏一人”,确保疫苗接种宣传无死角、全覆盖。

网格有密度

为了让居民“少跑路”,接种疫苗时,对于腿脚不便的老人,以及高龄老人,社区都会贴心照顾,派工作人员上门接送并陪同接种。金山社区工作人

员表示,有些老年人子女不在身边,年龄大了,腿脚也不方便,我们都会征得子女同意后,安排接送车辆,由工作人员全程陪同接种。接种时,医护人员现场为老人做评估,询问老人的身体状况、服药情况,同时对老人进行基础的身体检查,在确认符合接种条件并签署疫苗接种知情同意书后进行接种。接种完毕后,社区工作人员陪同老人留观30分钟,确认老人身体无不适后才放心离开。

服务有温度

“之前就有社区工作人员跟我们普及接种疫苗的重要性,后面还有医生专门确认身体状况能否接种,我们也和孩子们沟通了,他们也非常支持。”金山社区王奶奶说。此外,为打通老年人接种疫苗的“最后一米”,为行动不便的老年居民等提供便捷服务,疫苗接种流动队车队将开进社区,上门为老人接种疫苗。